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ATA 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte, reuniu, em sessão ordinária, por 

videoconferência Zoom, pelas 18 horas, em segunda convocatória, a Assembleia Geral da 

Associação Portuguesa de Psicogerontologia, presidida pela Senhora Dr.ª Maria Virgínia Brás 

Gomes, 2ª Secretária da Mesa da Assembleia Geral da APP, por delegação de competências de 

Monsenhor Vítor Feytor Pinto, Presidente da Mesa, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. APROVAÇÃO DA ORDEM DE TRABALHOS 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ANTERIOR 

3. APRECIAÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE O PLANO DE ATIVIDADES E ORÇAMENTO PARA 

2021 E DO PARECER DO CONSELHO FISCAL 

4. OUTROS ASSUNTOS 

 

Participaram na sessão os seguintes Associados: 

 

Dr. Bruno Pereira de Andrade Rebelo, Sócio n.º 565 

Prof.ª Maria Amália de Sotto Mayor da Silveira Botelho, 2ª Vogal da Direção  

Dr.ª Maria João Rebelo Quintela, Presidente da Direção 

Dr.ª Maria Virgínia Brás Gomes, 2.ª Secretária da Mesa da Assembleia Geral 

Dr.ª Paula Alexandra Gonçalves de Oliveira Guimarães, Presidente do Conselho Fiscal 

Dr.ª Rita Valadas Marques, 1ª Vogal do Conselho Fiscal 

Dr.ª Sandra Daniela Fernandes Picoto, Vogal Suplente do Conselho Fiscal 

Dr. Wolfgang Gruner, Vice-Presidente da Direção  

 

A Senhora Dr.ª Maria Virgínia Brás Gomes representou nesta Assembleia a Senhora Dr.ª Maria 

José Falé Carrilho, 1ª Vogal da Direção e a Senhora Prof.ª Maria Teresa Ramilo, Vogal Suplente 

da Direção atendendo aos seus pedidos expressos. 

 

Dr.ª Vanda Catarina Silvestre Lourenço, Secretária-Geral da Direção, justificou a sua ausência. 
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A Senhora Dr.ª Virgínia Gomes deu início à sessão agradecendo aos presentes a sua comparência 

nesta Assembleia. 

 

1. APROVAÇÃO DA ORDEM DE TRABALHOS:  

Foi lida e aprovada por unanimidade a Ordem de Trabalhos. 

 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ANTERIOR:  

Foi dispensada a leitura da Ata da Assembleia anterior uma vez que a mesma circulou e foi 

aprovada para efeitos de submissão das contas da APP. 

 

3. APRECIAÇÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE O PLANO DE ATIVIDADES E ORÇAMENTO PARA 2021 E 

DO PARECER DO CONSELHO FISCAL: 

Após a apresentação do Plano de Atividades e Orçamento para 2021, a Senhora Dr.ª Maria João 

Quintela referiu que tendo em conta a situação da pandemia, a APP em 2021 irá, no entanto, 

desenvolver as atividades e prestar os contributos que forem possíveis. 

 

Em setembro de 2020 foi feita a mudança da sede da APP para a Fundação D. Pedro IV, Travessa 

do Torel nº 1, por força da Fundação D. Pedro IV ter deixado a Mansão de Santa Maria de 

Marvila. 

Informou que a mudança fora totalmente tratada pela Assessora da APP com a sua orientação. 

Este foi um ano particularmente difícil pelo que foi com alguma angústia que acompanhou esta 

mudança. 

Informou também que, de momento, ainda não existem condições físicas para o desenrolar dos 

trabalhos neste local pelo que todo o trabalho desenvolvido tem sido realizado pelos vários 

intervenientes da APP em regime de teletrabalho.  

 

Dr. Wolfgang Gruner reconheceu a colaboração da Dra. Maria João Quintela referindo ser ela a 

“pedra basilar da APP”. 
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Dra. Virgínia transmitiu as intenções de voto favorável das associadas que representa nesta 

Assembleia (Dra. Maria José Carrilho e Dra. Teresa Ramilo). 

 

Dra. Paula Guimarães referiu o seu apreço pelo esforço e empenho da APP neste ano. 

 

Referiu que a APP deveria divulgar uma posição institucional sobre o Plano de Vacinação e a 

restrição de visitas implementados. 

 

Seguidamente procedeu á leitura do Parecer do Conselho Fiscal (em anexo à presente ata) sendo 

este favorável à aprovação do Plano de Atividades e Orçamento da APP para 2021. 

 

Dra. Rita Valadas transmitiu o seu reconhecimento na capacidade que tem havido em suportar 

e manter a APP. 

 

Dra. Virgínia Gomes propôs um voto de louvor à Dra. Margarida, Assessora da APP, pelo apoio 

e trabalho desenvolvido na APP. 

 

O Plano de Atividades e Orçamento da APP para 2021 foram aprovados por 

unanimidade. 

 

4.OUTROS ASSUNTOS: 

Consequentemente à alteração da morada da sede da APP, foi apresentada a alteração da 

designação da morada nos Estatutos da APP. A alteração aos Estatutos da APP foi aprovada por 

unanimidade. 

 

Foram apresentadas duas propostas de novos associados da APP: 

Dra. Rute Maria Filipe Frade, Pós-graduada em Segurança no Trabalho, Gestora de Projetos; 

Dr. Antero José Coelho Narciso, Mestre em Gerontologia Social e Comunitária, aposentado. 

As propostas apresentadas foram aprovadas por unanimidade. 



 
 

 
Associação Portuguesa de Psicogerontologia – APP 
Fundação D. Pedro IV, Travessado Torel, nº1 
1150-347 Lisboa 

 

 

Nada mais havendo a tratar, deram-se por encerrados os trabalhos desta Assembleia Geral às 

19h30. 

 

A ata vai ser assinada e arquivada em pasta própria na Sede da APP. 

 
Pelo Presidente da Mesa da Assembleia 

(Monsenhor Vítor Feytor Pinto) 
A 2ª Secretaria 

 
____________________________________________________________________________ 

Dra. Virgínia Brás Gomes 


